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На обали Саве, насупрот не-
кадашњем логору Јасеновац, 
налази се Доња Градина – 
простор који не тражи пажњу, 
али је неумољиво захтијева. 
То није само географска тач-
ка, нити тек историјски лока-
литет; то је мјесто сјећања, 
опомене и трајне моралне 
обавезе.
У Доњој Градини нема буке 
савременог свијета. Тамо до-
минира тишина – она тешка, 
сабласна тишина која тјера на 
размишљање. Управо на том 
простору налазе се масов-
не гробнице хиљада жртава 
усташког режима из времена 
Другог свјетског рата. Људи 
су овдје довођени не да би 
живјели, већ да би нестали. 
Њихова имена често нису за-
писана, али њихова патња не 
смије бити заборављена.
У времену када историја све 
чешће постаје предмет мани-
пулације, релативизације или 
чак негирања, Доња Градина 
стоји као непобитан доказ. 
Она не говори језиком поли-
тике, већ језиком чињеница. 
Земља под ногама посјетила-
ца крије истину коју ниједна 
идеологија не може избриса-
ти.
Посебно забрињава чињени-
ца да млађе генерације све 
мање знају о овим догађаји-
ма. Образовни системи, ме-
дији и друштво у цјелини 
имају одговорност да чувају 
културу сјећања. Јер заборав 
није неутралан – он отвара 
врата понављању зла.
Доња Градина нас не позива 
на освету, већ на одговорност. 
На људскост. На разумијевање 
колико је танка линија између 
цивилизације и барбарства. 
У свијету пуном подјела, ово 
мјесто подсјећа да су највеће 
трагедије настајале управо 
када су људи престајали гле-
дати једни друге као људе.
Зато Доња Градина није само 
прошлост. Она је и садашњост 
– и упозорење за будућност.

РИЈЕЧ  УРЕДНИКА
ГОРДАНА КАУРИН 

Текст и фото:  СРНА

Град Приједор обезбиједио је 
1,4 милиона КМ за наставак 
изградње вртића у насељу 
Пећани, саопштено је из Град-
ске управе.За извођача радова 

изабрана је група понуђача 
“Некретнине МНЛ” Приједор 
и “Нигра” Козарска Дубица.
Ријеч је о другој фази пројекта, 
односно завршетку грађевин-
ских радова, а ова група била 
је једини понуђач на тендеру 

расписаном 12. децембра про-
шле године.Рок за извођење 
радова је осам мјесеци. Из-
градња вртића на Пећанима 
почела је у септембру 2022. 
године.

ЗА НАСТАВАК ИЗГРАДЊЕ ВРТИЋА 
У ПЕЋАНИМА 1,4 МИЛИОНА КМ

Текст:  prijedorgrad.org

Градска изборна комисија 
Приједор обавјештава јав-
ност да је Централна избор-
на комисија БиХ 15. априла 
на својој званичној интернет 
страници објавила јавни кон-
курс за пријаву кандидата за 
предсједнике и замјенике 
предсједника бирачких од-
бора у основним изборним 
јединицама у Босни и Херце-
говини.
Сви заинтересовани канди-
дати могу се пријавити пу-
тем електронске апликације 

“ЈАВНИ КОНКУРС за имено-
вање предсједника/замјеника 
предсједника бирачког одбо-
ра у основним изборним је-
диницама у БиХ - април 2026 
(15.04.2026 - 30.04.2026)”, која 
је доступна на интернет стра-
ници Централне изборне ко-
мисије БиХ.
Рок за подношење пријава 
је 15 дана од дана објављи-
вања конкурса, односно до 30. 
априла 2026. године.
Пријаве с потребном доку-
ментацијом достављају се 
искључиво путем наведене 
електронске апликације. Кан-

дидати су дужни да изјаву 
која се прилаже уз пријавни 
образац својеручно потпишу 
и овјере код Градске изборне 
комисије Приједор.
Текст јавног конкурса, пријав-
ни образац и образац изјаве 
доступни су на интернет стра-
ници Централне изборне ко-
мисије БиХ.
Градска изборна комисија 
Приједор позива све заин-
тересоване грађане који ис-
пуњавају услове да се пријаве 
и на тај начин учествују у спро-
вођењу изборног процеса.

ГРАДСКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА: ОБЈАВЉЕН 
ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ПРЕДСЈЕДНИКЕ И 

ЗАМЈЕНИКЕ БИРАЧКИХ ОДБОРА
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Текст:  Мирјана Шодић

Одбор повјерилаца Рибњака 
“Саничани” у стечају једноглас-
но је усвојио приједлог плана 
реорганизације овог стечајног 
дужника. Коначну одлуку ће до-
нијети Скупштина повјерилаца 
пред Окружним привредним 
судом у Приједору, крајем маја 
или почетком јуна.
“Одбор повјерилаца имао је 
обавезу да се изјасни о плану 
реорганизације да би суд мо-
гао ићи у даљу процедуру. Циљ 
стечајног плана је да се у ције-
лости намире сви повјериоци 
са признатим потраживањима, 
трошкови стечајног поступка и 
дугови стечајне масе, те да се са-
чувају радна мјеста, односно, да 
предузеће настави са својом дје-
латношћу. Апсолутно сам увје-
рен да ово привредно друштво 
може да ради позитивно”, рекао 
је Војо Павичић, стечајни управ-
ник Рибњака “Саничани”.
С обзиром да је ријеч о вели-
ком хидротехничком објекту, из 
“Вода Српске” поручују да им је 
кључно да нови власник рибња-
ка реализује неопходна инве-
стициона улагања.
“Оно што се планом не може 
наметати колики ће то бити из-
нос. Наше оквирне процјене се 
крећу од 2,5 до пет милиона КМ. 
Та средства ће нови власник тре-
бати да обезбиједи, у ком року 
то остаје на новом менаџменту. 

Оно што је за нас повјериоце 
битно, да је овај план реалан и 
остварив и да може у врло крат-
ком року дати позитивне ефекте 
како за Град Приједор и цијелу 
регију, тако и за сам рибњак”, 
истакао је Владимир Радуловић, 
члан Одбора повјерилаца из 
“Вода Српске”.  
У Рибњаку “Саничани” запосле-
но је пет радника. Доласком но-
вог стечајног управника прошле 
године исплаћено им је шест 
плата са доприносима. Оста-
ло је неисплаћено шест плата у 
прошлој години и десет у 2024. 

години.
“Подржали смо приједлог пла-
на реорганизације и вјерујемо 
да Рибњак “Саничани” може 
пословати позитивно, јер је ве-
лики економски потенцијал. 
Риба је дефицитарна роба у ре-
гиону, тако да се мора увозити 
из сусједних земаља, а поред 
оваквих капацитета, штета је да 
рибњак не функционише и не 
ради”, рекао је Вељко Драгић, 
члан Одбора повјерилаца, пред-
ставник радника.

План реорганизације рибња-

ка предвиђа пренос комплетне 
имовине и права на новооснова-
но или већ постојеће привред-
но друштво, о чему ће коначну 
одлуку донијети Град Приједор 
и Влада Републике Српске. Укуп-
на имовина биће пренесена на 
купца за 3.827.000 КМ, чиме ће 
бити покривени трошкови сте-
чајног поступка, дугови стечајне 
масе и призната потраживања 
повјерилаца. Тиме се стварају 
услови да рибњак настави са по-
словањем.

УСВОЈЕН ПРИЈЕДЛОГ ПЛАНА РЕОРГАНИЗАЦИЈЕ 
РИБЊАКА “САНИЧАНИ” У СТЕЧАЈУ

Скупштина повјерилаца крајем маја или почетком јуна
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Текст:  Гордана Каурин

• Пред нама је обиљежавање 
Дана сјећања на жртве усташ-
ког злочина геноцида у Јасе-
новцу.  Реците нам нешто више 
о програму?

Дана 19. априла 2026. године у 
Доњој  Градини  биће обиљежен 
Дан сјећања на жртве усташког 
злочина геноцида у Концен-
трационом логору Јасеновац и 
његовом највећем стратишту 
– Доњој Градини. Овај догађај 
реализује се у сарадњи Владе 
Републике Српске и Владе Ре-
публике Србије и представља 
један од најзначајнијих датума 
које ове двије владе заједнички 
обиљежавају. Полагање вије-
наца на гробном пољу Тополе 
предвиђено је у 11.15 часова, 
док ће у 12.00 часова бити слу-
жени вјерски обреди, након 
чега ће услиједити обраћање 
највиших званичника Републи-
ке Српске и Републике Србије. 
Истог дана, у 10.00 часова, у из-
ложбеној сали Спомен-подручја 
Доња Градина биће отворена 
изложба ученичких радова на 
тему страдања у Концентрацио-
ном логору Јасеновац. Ријеч је о 
конкурсу који наша установа ре-
ализује у сарадњи са Републич-
ким педагошким заводом већ 
двије деценије. Стручна коми-
сија одабира најбоље ликовне и 
литерарне радове, а најуспјеш-
нијим ученицима биће уручене 
награде и дипломе. Вече уочи 
обиљежавања, 18. априла, у 
Дому културе у Козарској Дуби-
ци, са почетком у 20.00 часова, 
биће изведена Меморијална 

академија под називом „Мајка 
Козара“. Ријеч је о монодрами 
инспирисаној поемом „Стојан-
ка мајка Кнежопољка“ Скендер 
Куленовић, у извођењу глумице 
Маје Колунџије Зорое из Бео-
града. Програм ће употпунити 
пјевачко друштво „Вишљић“ из 
Козарске Дубице.

• Кроз иницијативу при-
купљања фотографија, докуме-
ната и предмета изјавили сте да 
је циљ жртвама „вратити лице“. 
Шта то конкретно значи?

Жртве Јасеновца нису само 
име и презиме на списку – то су 
људи са својим животима, чије 
постојање не смијемо забора-
вити. Наша иницијатива, коју 
смо покренули 2016. године, 
дала је значајне резултате, јер 
смо прикупили обиман музеј-
ски фонд фотографија, докуме-
ната и предмета. Ти материјали 
чувају од заборава управо оне 
чији се глас више не може чути. 
Наша је обавеза да их се сјећа-
мо, да им одајемо почаст и да о 
њима учимо младе генерације, 
како се овакви злочини никада 
више не би поновили. Фотогра-
фије и кратке биографије жрта-
ва употпуњују мозаик страдања 
цивилног становништва, код по-
сјетилаца изазивају саосјећање, 
али и подстичу интересовање 
за дубље проучавање ове тешке 
теме.

• Шта је наша највећа обавеза 
када је у питању Доња Гради-
на?

Наша највећа обавеза је да са-

чувамо сјећање на 700.000 не-
виних жртава и да укажемо на 
законску регулативу која је има-
ла за циљ истребљење српског, 
јеврејског и ромског народа, 
без обзира на пол и узраст. Зло-
чин геноцида започео је доно-
шењем низа законских одредби 
након формирања Независне 
Државе Хрватске у априлу 1941. 
године. Обавеза нам је да нове 
генерације учимо на аутентич-
ном мјесту страдања – Доњој 
Градини, највећем стратишту 
Концентрационог логора Јасе-
новац. Девет гробних поља са 
105 масовних гробница својим 
положајем и димензијама свје-
доче о размјерама злочина. По-
ред гробних поља, о бестијално-
сти усташког режима свједоче 
и Топола ужаса, као и остаци 
усташке фабрике сапуна – ар-
гументи над којима се цивили-
зован свијет и данас згражава. 
Посебно су драгоцјена усмена 
свједочанства преживјелих ло-
гораша, која представљају снаж-
но и аутентично свједочење о 
догађајима у Јасеновцу.

• Колико су важне међународ-
не конференције за ширење 
истине?

Међународне конференције 
су изузетно важан канал за 
ширење истине, посебно у на-
учним круговима. Посвећени 
смо сарадњи са сродним ин-
ституцијама широм свијета, 
чије библиотеке обогаћујемо 
нашим издањима. Оне су ујед-
но и прилика за стицање нових 
методологија истраживања у 
савременом дигиталном добу. 

Прошле године смо први пут ор-
ганизовали међународну научну 
конференцију, која је окупила 
истраживаче из више земаља, 
а ове године настављамо истим 
темпом – 22. априла организује-
мо округли сто са истакнутим на-
учницима и сарадницима.

• Како се борите против исто-
ријског ревизионизма?

Историјски ревизионизам је 
свеприсутан, али наша дјела 
– књиге, часописи, изложбе и 
дигиталне платформе – пред-
стављају начин документовања 
усташког злочина геноцида и 
средство доказивања истине. 
Изнад свега, ту је Доња Градина 
– аутентично мјесто страдања и 
непобитан доказ злочина. Сва-
ки посјетилац, доласком на ово 
мјесто, постаје свјестан размје-
ра трагедије.

• Шта за Доњу Градину значи 
Меморијални центар?

Меморијални центар је мје-
сто сјећања, одавања почасти, 
учења и истраживања. Он пред-
ставља веома важан сегмент у 
презентацији научно утемеље-
них чињеница.

• Која је Ваша порука?

Доња Градина је мјесто о којем 
треба учити.
 
Доња Градина је мјесто у којем 
треба учити.
 
Доња Градина је мјесто из којег 
треба учити.

Тања Тулековић, Директор “Спомен-подручја Доња Градина” 

„НАША НАЈВЕЋА 
ОБАВЕЗА ЈЕ ДА ЧУВАМО 
СЈЕЋАЊЕ НА 700. 000 
НЕВИНИХ ЖРТАВА“
„Историјски ревизионизам је свеприсутан, али наша 
дјела, попут књига, часописа, изложби и дигиталних 
платформи, представљају начин на који докумен-
тујемо усташки злочин геноцида и средство којим 
доказујемо све оно што ревизионисти покушавају 
да наметну. Изнад свега, имамо Доњу Градину – 
доказ усташког злочина геноцида“, рекла је у ин-
тервјуу за „Козарски вјесник“ Тања Тулековић, 
директор „Спомен-подручја Доња Градина“.



5.У ФОКУСУ17. април 2026.

Текст:  Деборах Совиљ

Приједорски воћари навикли су 
да мајка природа ријетко буде 
на њиховој страни. Само када је 
о шљиви ријеч, од 2008. годинe 
имали су свега три родне годи-
не. Након недавног захлађења, 
бојали су се да ће им касни 
мразеви однијети сваку наду у 
добар род, међутим, сада већ 
имају разлога за оптимизам. 
“Остала је и шљива која је у овом 
периоду најосјетљивија. Круш-
ка је цвјетала одмах након ње 
и мало је отпорнија, а јабука је 
тренутно у цвату, тако да, према 
првим показатељима, очекујемо 

добру годину”, рекао је пред-
сједник приједорског Удружења 
воћара Младен Марјановић.
Овдашњим воћарима проблем 
представља што су протеклих 
година, због слабог рода, остали 
без прихода, а улагати се мора. 
“И кад имамо и кад немамо 
воћа, ми морамо улагати. Воћа-
ри су се доста истрошили, а нису 
имали род. Све је поскупјело, од 
енергије, ђубрива до заштитних 
средстава, тако да се морамо 

добро пружити како би финан-
сијски истрпјели годину и јесен 
дочекали с пуним родом”, исти-
че Марјановић. 
Наш саговорник свјестан је да 
се, усљед климатских промјена 
и глобалних сукоба који енорм-
но дижу трошкове производње, 
све теже бавити воћарством.
“Људи губе вољу да се тиме 
баве, неисплативо им је и оду-
стају. Удружење воћара Прије-
дор сада једва да има тридесе-
так чланова”, рекао је Младен 
Марјановић.
У Пољопривредној задрузи “Ко-
оператива”, Приједор, суочавају 
се с проблемима у пословању и 

сервисирању текућих трошкова 
за хладњачу у Омарској. Због не-
родне године, лани је био слаб 
откуп воћа, а само за струју, мје-
сечни трошкови досежу до двије 
и по хиљаде марака. У хладња-
чи тренутно основне приходе 
остварују од продаје сокова и 
кукурузног брашна, а када је 
родна година, добро зараде и 
од услужног цијеђења сокова.
“Линија за хладно цијеђење со-
кова нам доноси добар приход, 

али прошле године није било ни 
тога. Воће није родило, па није 
било ни прераде”, истиче дирек-
тор ПЗ “Кооператива” Радивој 
Вујковић.
Хладњача је изграђена уз помоћ 
ресорног министарства и Града 
Приједора, а “Кооперативи” је 
предата на управљање 2023. го-
дине. 
“Обратили смо се Градској упра-
ви са којом имамо одличну са-
радњу. Састали смо се неки дан 
са градоначелником и наишли 
смо на разумијевање. Надамо 
се да ће нам изаћи у сусрет да 
превазиђемо проблеме с којима 
се суочавамо”, рекао је Вујковић. 

СОЛАРНИМ ПАНЕЛИМА 
ПРЕПОЛОВИТИ ТРОШКОВЕ 

СТРУЈЕ 

Из надлежног градског одјељења 
потврдили су подршку домаћим 
произвођачима и издвајање до-
датних средстава за помоћ “Коо-
перативи”. Жарко Тубин, начел-
ник Одјељења за пољопривреду 
и рурални развој града Приједо-
ра, рекао је да се ова задруга су-
очава са трошковима закупнине, 
те за електричну енергију и оста-
ле комуналне услуге. 
“С тим у вези имали смо саста-
нак са њиховим представни-
цима и са градоначелником 
на којем смо дефинисали неке 
смјернице којима треба ићи у 
наредном периоду да се смање 
оперативни трошкови и да по-
могнемо Задрузи да она буде 
конкурентнија на тржишту”, на-
вео је Тубин. 
Трајно рјешење у “Кооперативи” 
виде у постављању соларних 
панела у оквиру пројекта који 
је у току, а реализује га Развој-
на агенција “Преда” у сарадњи 
са Градом Приједором и швај-
царским “Каритасом”. Тиме би 
трошкови струје за хладњачу 
били смањени за 50 одсто. 
У Пољопривредној задрузи 
окрећу се културама које су от-
порне на мраз, попут боровни-
це, која је тражена на домаћем 
тржишту. “Кооператива” је ос-
нована 2017. године, а имају 11 
задругара и око 120 коопера-
ната из Приједора и сусједних 
општина.

ПОШТОВАТИ ПРАДЈЕДОВСКЕ РЕЦЕПТУРЕ, АЛИ И 
ПРИМЈЕЊИВАТИ НОВЕ ТЕХНОЛОГИЈЕ 

Када бисте питали просјечног поткозарског домаћи-
на да вам открије тајну добре ракије, већина би се 
клела у прадједовску рецептуру која се преноси с 
једног нараштаја на други. Међутим, многи гријеше 
у поступку, што је, у крајњем, видљиво и на самом 
производу. У то се увјерило и десетак приједорских 
произвођача који су прошли обуку у производњи 
ракије, у организацији ресорног министарства.
“Гријеши се у одабиру воћа, правилном укомљавању и 
времену печења. Кад заврши врење, воће се мора од-
мах пећи, што је једна од најчешћих грешака, јер људи 
углавном оставе да стоји мјесец-два”, наводи воћар 
Радивој Вујковић, који је био један од учесника обуке. 
Додаје да је веома важна чистоћа по-
суђа, јер, како каже, џаба труд ако до-
бар производ убациш у буре које није чисто. 
“Овдашњи произвођачи морају превазићи неке 
ствари. У реду је задржати неке начине како су то 
наши дједови радили, али морамо примјењива-
ти и нове технологије да бисмо испоштовали од-
ређене стандарде и добили производ који може 
ићи на међународно тржиште”, истиче Вујковић.
Он је подсјетио да ни ове године неће изоста-
ти Видовданска ракијада у Омарској, која ће при-
вући бројне произвођаче из приједорске регије. 

Касни мраз није помрсио рачуне воћарима

ПРОИЗВОЂАЧИ СЕ ПРОИЗВОЂАЧИ СЕ 
НАДАЈУ РОДНОЈ ГОДИНИНАДАЈУ РОДНОЈ ГОДИНИ

Подршка Градске управе у рјешавању проблема ПЗ “Кооператива” 
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Текст:  Деборах Совиљ

Грејна сезона у Приједору зва-
нично траје до 15. априла, али 
радијатори, у зависности од 
вањских температура, остају 
топли и наредних дана, потврђе-
но је из приједорске “Топлане”. 
“Одлучили смо да наставимо с 
гријањем, како би наши кори-
сници имали топле станове, јер 
су за сљедећу седмицу прогно-
зирали пар хладнијих дана”, ре-
као је директор Душко Милетић.
По његовим ријечима, у овој 
сезони “Топлана” је испунила 
све зацртане циљеве, а грађани 
су имали уредно и квалитетно 
гријање. Милетић додаје да су 
свакодневно имали интервен-
ције на санирању кварова због 
дотрајале топловодне мреже 
старе преко четири деценије, 
али да корисници то нису осје-
тили. У овом предузећу истичу 
да имају велика потраживања 
од грађана који за гријање дугују 
око осам милиона марака. 
“Сви дужници су редовно уту-
жени, предмети долазе на судо-
ве, тако да се рјешава један по 
један предмет. Наплативост је 

85 одсто, али велики проблеми 
су дуговања која грађани имају 
према нама”, истиче Милетић.
“Топлана” за ову грејну сезону 
према добављачима има обаве-
зе у износу три милиона марака, 
што очекују да ће измирити до 
почетка нове сезоне. Утрошено 
је око 26.000 тона дрвне био-

масе, а ускоро 
ће бити рас-
писан тендер 
за наредну 
сезону. Град-
ска топлана 
има око 
3.500 ко-
рисника. 

ГРЕЈНА СЕЗОНА ЗВАНИЧНО ЗАВРШЕНА, 
РАДИЈАТОРИ И ДАЉЕ ТОПЛИ

Душко Милетић, директор

Текст:  Деборах Совиљ
Фото: Фб Гимназија “Свети Сава”

Иако је у току прољетни распуст, 
приједорски гимназијалци нису 

одмарали. У сарадњи са Савје-
том ученика, организована је 
акција којом је још једном пока-
зана хуманост и солидарност на 
дјелу. Ученици и радници Гимна-

зије “Свети Сава” обезбиједили 
су пакете помоћи са основним 
намирницама за потребе јавне 
кухиње у Љубији. Пакети садрже 
конзервирану храну, хигијенске 
потрепштине, гардеробу и по-
стељину. Представници Савјета 
ученика Андрија Милановић и 

Милана Тополић, уз подршку 
психолога Миланке Прпош и 
педагога Милане Лончине, уру-
чили су прикупљену помоћ за 
јавну кухињу, која обезбјеђује 
топле оброке за 32 корисника из 
Љубије. 

ГИМНАЗИЈАЛЦИ 
ОБЕЗБИЈЕДИЛИ ПАКЕТЕ 

ПОМОЋИ ЗА ЈАВНУ 
КУХИЊУ У ЉУБИЈИ

Прољетни распуст у знаку хуманости

Пакети с основним потрепштинама

У акцији учествовали ученици и радници Школе

Помоћ онима којима је то најпотребније
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Текст:  Мирјана Шодић

Поводом Васкрса, за 15 ратних 
војних инвалида слабијег имов-
ног стања, Борачка организација 
Приједор организовала је подје-
лу пакета са хигијенско-прехрам-
беним потрепштинама. Борци су 
захвални на пажњи и подршци.
“Значи нам много ова помоћ. 
Значи нам сјећање на нас. Хвала 
им”, рекао је Мирко Дошен, рат-
ни војни инвалид.
Средства су ове године обе-
збијеђена из Фонда солидар-
ности ратних војних инвалида 
Борачке организације Приједор, 
а планирају да подијеле око 48 
пакета помоћи.
“У оквиру ове акције укључиће-
мо и породице наших умрлих 
сабораца. Након њихове смрти 
смањене су породичне пензије, 
а њихова породица губи право 
на борачки и инвалидски до-
датак. Тако да ћемо морати и 

њима да помогнемо”, истакао је 
Војислав Кондић, предсједник 
Борачке организације Приједор.
У Борачкој организацији Прије-
дор истичу да су у оквиру ове 
акције пакете помоћи добила и 
два борца исламске и три като-
личке вјероисповијести, који су 

били при-
падници 
В о ј с к е 
Р е п у -
б л и к е 
Српске.

УРУЧЕНИ ПАКЕТИ ПОМОЋИ 
РАТНИМ ВОЈНИМ ИНВАЛИДИМА

Пакети помоћи 

Текст:  Деборах Совиљ

У току су пријаве пензионера за 
одлазак на седмодневну бањску 
рехабилитацију о трошку Владе 
Републике Српске. Из Приједора 
је овим програмом обухваћено 
387 пензионера. За припаднике 
најстарије популације, боравак 
у бањама много значи.
“За пензионере је то велика 
ствар, јер нема тога ко је без 
неких здравствених проблема 
у позним годинама. Бањска ре-
хабилитација добро дође, ако 
ништа, да пензионери одморе 
од свакодневних обавеза”, ре-
као је Мирко Челица, предсјед-
ник Мјесног удружења Пећани.
Предсједник Мјесног удружења 
у Туковима Драган Антонић 
рекао је да се из овог насеља 
пријавило двадесетак пензио-
нера, а биће упућено њих три-
наест. Из градског удружења 
наводе да ће обезбиједити бес-
платан превоз у бање “Врућицу” 
и “Мљечаницу” у Теслићу и Ко-
зарској Дубици. 
“Сви пензионери који испуња-
вају услове за бањско-климат-
ску рехабилитацију, пријављују 
се у своја мјесна удружења, а 
на подручју града има их укупно 
23. Након тога се сви ти захтје-
ви предају овдје у нашу служ-
бу, гдје ће централна комисија 
извршити бодовање, уз помоћ 

Фонда пензијског и инвалидског 
осигурања, Филијале Приједор”, 
рекао је Слободан Брдар, пред-
сједник Удружења пензионера 
града Приједора. 
Брдар подсјећа да, поред про-
грама Владе РС, приједорски 
пензионери годинама бораве 
у бањама и уз подршку локал-
не заједнице. Тако ће у јулу око 
300 пензионера бити упућено 
на десетодневну бањску реха-

билитацију, 
коју Град 
Приједор 
суфинан-
сира 50 
одсто. 
“ М и 
с м о , 
прије 
п о -
четка 

пријављивања и предавања 
захтјева за програм  бањске ре-
хабилитације преко Владе РС, 
већ одрадили бодовање и ода-
бир наших пензионера који иду 
у бање захваљујући градској ад-
министрацији, гдје Град плаћа 
50 одсто, а 50 одсто корисник”, 
рекао је Слободан Брдар.
На актуелни јавни позив по про-
граму Владе Републике Српске, 
пријавити се могу пензионери 
који досад никако нису кори-
стили бесплатну бањску реха-
билитацију, ни о трошку Фонда 
здравственог осигурања, Борач-
ке организације града Приједо-

ра, нити Организације 
породица погинулих 
бораца и Удружења 
пензионера, или 
да је од посљедњег 
бесплатног бањског 
лијечења прошло де-

сет година. Рок за 
подношење 

молби је 20. 
април.

О ТРОШКУ ВЛАДЕ У БАЊЕ ОДЛАЗИ 387 
ПРИЈЕДОРСКИХ ПЕНЗИОНЕРА

Брдар: пријаве до 20. априла
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Текст:  Мирјана Шодић

Прича Миодрага Гламочанина, 
оца двадесетрогодишњег Сте-
фана, младића са вишеструким 
сметњама у развоју и са потпуно 
одузетом способношћу је прича 
о проблему с којим се суочавају 
родитељи дјеце којима је по-
требна стална њега. 
Како наводи, Стефан остварује 
право на туђу његу и помоћ, 
личну инвалиднину и дневно 
збрињавање, док су му остала 
проширена права ускраћена. 
Нема право на персоналну аси-
стенцију, јер нема очуване ин-
телектуалне способности. Нема 
право на његоватеља, јер му је 
отац запослен. Нема право на 
смјештај у властитој породици, 
јер у нашој локалној заједници 
није уређено ово проширено 
право. 
Он каже да његов син захтијева 
непрекидну његу и помоћ и сма-
тра да родитељи не треба да се 
боре за услугу као што је персо-
нална асистенција, те по њего-
вом мишљењу то би требало да 
буде организовано и доступно 
без додатне неизвјесности. 
Миодраг је приморан да сам 
организује и финансира аси-
стенцију, како би Стефан провео 
четири сата у Дневном центру 
“Невен”, док је он на послу у “То-
плани”, гдје је запослен на пола 
радног времена због Стефано-
вог стања.    
“За свог сина осам година 

плаћам персоналног асистента, 
чак и када је Стефан похађао 
школу у Центру “Сунце”, по 
њиховој препоруци је морао 
долазити у пратњи персонал-
ног асистента. Стефанова мајка 
након тешке операције трајно 
није способна да брине о њему”, 
каже Миодраг.  
Како истиче забринути отац, 
несхватљиво му је да се породи-

це суочавају с овим проблемом, 
а највише због чињенице да је 
његовом сину потребна 24-ча-
совна помоћ. 
“Не бјежим од ситуације у којој 
треба да платим персоналног 
асистента, али је веома битно да 
Стефан и дјеца попут њега имају 
сталну бригу и надзор и да буду 
препуштени стручним и сигур-
ним рукама. Долазио сам у ситу-

ације да тражим сам путем огла-
са персоналног асистента, али је 
чињеница да је и то неизвјесно, 
јер никад не знате колико ће 
та особа моћи бити уз дијете”, 
каже Гламочанин и додаје да 
његовом сину социјализација 
много значи. 
У Приједору је у плану отварање 
Дневног центра са особе са ау-
тизмом старије од 18 година. 
Потенцијално мјесто у којем би 
и Стефан могао да борави без 
асистенције.
“Ми ћемо водити Дневни цен-
тар, међутим упућивање лица у 
Дневни центар врши Центар за 
социјални рад. Дневни центар 
треба да обезбиједи капацитет, 
ако је могуће и за особе попут 
Стефана, да не долази уз аси-
стенцију. Очекујемо састанак са 
представницима Градске управе 
Приједор идуће седмице пово-
дом оснивања Дневног центра 
и надам се да ћемо имати капа-
цитета да примимо особе са ви-
шеструким сметњама у развоју. 
Мада се и особе са аутизмом 
најчешће воде као особе да ви-
шеструким сметњама у развоју. 
Колико ћемо успјети у томе, тру-
дићемо се”, рекао је Војин Ни-
шевић, предсједник Удружења 
“Плави Балон”.  
Миодраг Гламочанин сматра да 
особе са сметњама у развоју 
које имају проблеме попут ње-
говог сина треба да имају јед-
нака права као и јачу социјалну 
подршку, јер у супротном поро-
дице остају саме у својој борби. 

МИОДРАГ ГЛАМОЧАНИН ПЛАЋА АСИСТЕНЦИЈУ ЗА 
СИНА СА ВИШЕСТРУКИМ СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 

Миодраг Гламочанин и Војин Нишевић 
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Текст:  Гордана Каурин

У организацији Српске право-
славне црквене општине Прије-
дор, Удружења за очување тра-
диције Приједор, СПД „Вила“ и 
Града Приједора одржана је 6. 
васкршња туцијада испред Црк-
ве Свете Тројице.
Градоначелник Приједора Сло-
бодан Јавор рекао је да је Васкрс 
један од најзначајнијих празни-
ка у нашем народу.
„Драго ми је што смо и ове го-
дине окупљени у великом броју 
у порти Храма Свете Тројице, 
овдје у Приједору, гдје се окупио 
велики број малишана. Већ тра-
диционално, на 6. васкршњој ту-
цијади, ово је слика коју желимо 
да пошаљемо из нашег града. 
Успјели смо да сачувамо нашу 
традицију, нашу историју и оби-
чаје. Још снажнија порука коју 

шаљемо јесте да ће нашу вјеру 
и традицију у будућности имати 
ко да настави, а то су наша дјеца. 
Град Приједор сваке године под-
ржава ову прелијепу манифеста-
цију и тако ће бити и убудуће. 
Припремили смо четири на-
граде за четири најјача јајета и 

туцијада јесте такмичарског ка-
рактера, али је то овдје у другом 
плану. Најважније је окупљање 
око наше цркве. Можемо заиста 
бити поносни на ових шест годи-
на које су иза нас. Свим нашим 
суграђанима желим срећан Ва-
скрс, уз жељу да га прославе у 
миру, весељу и до-
бром здрављу, 
у кругу 
с в о ј и х 

најближих, уз традиционални 
поздрав: “Христос васкрсе – ваи-
стину васкрсе“, поручио је Јавор.
Протојереј Драган Хрваћанин 
истакао је да је Васкрс велики 
дан, велики празник.
„Дочекали смо јутрос Васкрс на 
литургији, у препуном храму, а 

обавље-
на је и 

света тај-
на причешћа. 

Ово је шеста година 
да овдје, у порти храма, орга-

низујемо васкршњу туцијаду. 
Захваљујући сарадницима – 
Црквеној општини Приједор, од-
носно Удружењу за очување тра-
диције Приједор, СПД „Вила“, 
као и покровитељу Граду Прије-
дору – желимо дјеци да доча-
рамо овај велики празник кроз 
васкршње туцање јаја и тај пре-
лијепи обичај. Такође желимо 
да се и кроз овакво дружење још 
више зближе. Свим нашим вјер-
ницима, као и најмлађим вјер-
ницима, желим срећан и Богом 
благословен празник и све их 
заједно поздрављам традицио-
налним поздравом: “Христос ва-
скрсе – ваистину васкрсе“, рекао 
је Хрваћанин.
На традиционалној васкршњој 
туцијади, која је  по шести пут 
одржана у порти Цркве Свете 
Тројице у Приједору, најјаче јаје 
имао је Огњен Здјелар, ученик 
осмог разреда Основне школе 
/ОШ/ “Десанка Максимовић”, а 
награђен је златником.

Друго мјесто освојио је четве-
рогодишњи Марко Јовић, треће 
Николај Кнежевић, првачић из 
ОШ “Десанка Максимовић”, а 
четврто Милан Лучић, ученик 
четвртог разреда ОШ “Бран-
ко Ћопић”. Награде за друго и 
треће мјесто су дрвена јаја, а за 
четврто мобилни телефон.

ОДРЖАНА 6. ОДРЖАНА 6. 
ВАСКРШЊА ВАСКРШЊА 
ТУЦИЈАДАТУЦИЈАДА
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Текст:  Мирјана Шодић

У питомом поткозарском 
крају, у самом центру Кнежи-
це, оживљена је прошлост која 
свједочи о идентитету и тради-
цији овог народа. Захваљујући 
кнежичком пароху Жељку 
Јевђенићу и његовим парохија-
нима, настала је јединствена 
“Кнешпољска кућа” у којој сва-
ки детаљ има своју причу. 
“Свима је познато да је 
Кнешпоље свједочило ужасном 
и невјероватном страдању, прије 
и за вријеме Другог свјетског 
рата. Тако су уништени трагови, 
духовни и материјални, који су 
били свједоци начина живота 
Срба Кнешпоља половином 20. 
вијека. Наметнула се, да кажем, 
потребица мала, да ми у цркви 
и људи који се окупљају у цркви, 
покушамо сачувати те мале тра-
гове свједочења њихових дједо-
ва и прадједова, а највећи број 
их је окончало живот у Козари и 
Јасеновцу. Организовани и ен-
тузијазмом појединаца, морам 
нагласити, покушали смо да са-
купимо остатке оног што је био 
начин живљења овог народа”, 
прича парох Жељко. 
Главна, такозвана газдинска 
кућа, датира из 1924. године, а 
пронашли су је у селу Горња Сла-
биња. У њој се и данас налази 
оригинално огњиште око којег 
се некада окупљала породица. 
У близини су и амбар из 1919. 
године из Брекиње, кућа за мла-
денце, воденица из 1926. годи-
не, као и бројни други објекти и 

предмети. Сви сачувани у извор-
ном облику. 
“Оно што нам је била намјера, а 
надам се да смо у томе и успје-
ли, да сакупимо предмете који 
су стварно били у функацији, 
без копије, а који су коришће-
ни прије Другог свјетског рата. 
Организујући овај простор уви-
дјели смо потребу да изгради-
мо мали амфитеатар, који нам 
служи током године, приликом 
разних манифестација, трибина, 
гостовања, онога што може бити 
на корист свима. Ово је простор 
који организационо изгледа као 

једно домаћинство, зато смо и 
дали радни назив “Кнешпољска 
кућа”, што може бити едукатив-
но за младе, односно потомке 
тих мученика. Да се приликом 
посјете овом мјесту упознају са 
предметима и начином живо-
та својих предака”, каже парох 
Жељко.  
Како нам и прича парох кнежич-
ки, овај крај претрпио је велика 
ратна разарања, а заједно са 
људима страдала је и њихова 
имовина. Управо оно мало што 
је остало, каже парох, било је 
вриједно спасити. 
“Сеоски сам свештеник и обила-
зећи села и распитујући се код 
људи о напуштеним имањима, 
добијао сам предмете од мјеш-
тана. Касније смо их репарирали 
колико смо знали, али свакако 
овдје предстоји озбиљнији по-
сао за професионалније људе 
који знају ове предмете да за-
штите, како би што дуже траја-
ли. Од куће до куће, од човјека 
до човјека, од приче до приче 
често смо били у ситуацији да 
су нас људи питали: Шта ће 
вам то све? Онда бих, понекад 
ујутро, долазећи пред капију 
“Кнешпољске куће” налазио 
неке предмете које су људи до-
носили и остављали, без потре-
бе да представе чије је то и шта 
је то”, прича нам парох.  
“Кнешпољска кућа”, наглашава 
парох, није замишљена као му-
зејска поставка. Њена сврха је 
духовна обнова. Мјесто гдје ће 
се, након литургија у оближњем 
храму, народ окупљати, разго-

варати и духовно 
уздизати. 
“Ова прича траје 
скоро двије де-
ценије. Окупљамо 
се на овом мјесту о 
Видовдану, славама и 
разним другим прили-
кама. Било нам је много 
звучних имена попут Љубинка 
Ђурковића, команданта одбра-
не Кошара, Матије Бећковића 
и разних позоришта. Ми овдје 
имамо један критеријум, пошто 
смо људи који живе на селу, да 
је екран некакав водитељ, да ви-

димо неког препознатљивог, као 
што су наше комшије из Прије-
дора, момци који снимају серију 
“Добро јутро, комшија”. Тако са 
њима имамо договор да дођу 
овдје барем једном годишње и 
да одрже нашим мјештанима, 
н а р о -

ч и -
то оним 

који бораве овдје, а не одлазе 
у иностранство, а највише их је 
отишло, нешто што је приклад-
но”, каже парох. 

Управо тада, из-
међу старих кућа и 
огњишта, традиција 
и вјера постају јед-
но, подсјећајући да 
су коријени оно што 

нас одређује и по-
везује. 

“Мислим да је саставни 
дио нашег бића у про-

стору у којем одрастамо. 
Добро то знамо ми, који смо 

одрасли у специфичним услови-
ма, насупрот овим данас. Врло 
је тешко дочарати нашој дјеци и 
унуцима какав је то живот био. 
Да је поред свих тих духовних 
и материјалних скромности, 
то вријеме имало једну причу 

ЖЕЉКО ЈЕВЂЕНИЋ ОЖИВИО ОГЊИШТЕ 
И САЧУВАО ДУШУ КНЕШПОЉА 

Један парох, једно огњиште и прича која траје вијековима 

Воденица из 1926. године 

Газдинска кућа из 1924. године
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радости. Данас смо постали за-
робљеници самих себе. Пратећи 
оно што нам је сервирано као 
некаква напредност, постајемо 
робови свега тога. Мислим на 
технологију, која нам се серви-
ра као нека прича о видљиво-
сти свијета. Видимо све нешто 
у даљини, а не видимо и не по-
знајемо оно што је најбитније, 
себе! Да ли ћемо успјети допри-
нијети нашем народу оним што 
је видљиво и опипљиво на овом 
мјесту, биће не само на нама, 
него и на њима”, поручује за крај 
нашег разговора Жељко Јевђе-
нић, парох кнежички. 

ЖЕЉКО ЈЕВЂЕНИЋ ОЖИВИО ОГЊИШТЕ 
И САЧУВАО ДУШУ КНЕШПОЉА 

Један парох, једно огњиште и прича која траје вијековима 

Некадашње домаћинство 

Сачувани предмети из прошлости 

Амфитеатар 

Старински кревет и одјећа 
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Текст:  Мирјана Шодић

Етно-друштво „Српски соколови 
Козаре“, у сарадњи са Црквеном 
општином Урије, организовало 
је Васкршњу туцијаду у порти 
Цркве Светог пророка Илије у 
овом приједорском насељу.
Најјаче јаје имао је Синиша Ро-
дић, ученик првог разреда Ос-
новне школе “Петар Кочић” и 
добио је златник. За друго и 
треће мјесто уручене су симбо-
личне награде. 
Организатори су истакли да је 
циљ ове манифестације очу-
вање традиције и обичаја, као 
и окупљање мјештана у духу 
заједништва и радости највећег 
хришћанског празника Васкрса.
“На Велики петак организова-
ли смо радионицу шарања јаја 
која је окупила око 130 наших 

најмлађих чланова, а радиони-
цу су водили старији чланови 
друштва. Припремили смо око 
250 јаја која смо искористили 
на Васкршњој туцијади“, рекао 
је Миљан Бановић, предсједник 
Етно-друштва „Српски соколови 
Козаре“.

“Ово је трећа 
В а с к р ш њ а 
туцијада ис-

пред Цркве 
Светог про-
тока Илије 
на Уријама. 
О к у п љ а м о 
се око овог 

храма и радује 
нас што је сва-
ке године све 

више дјеце. 
Трудимо се 
да ова ма-
н и -

фестација постане традиционал-
на”, истакао је Милан Кондић, 
предсједник Црквене општине 
Урије.
Посебна је радост што се у дане 
Васкрса окупило много вјерника 
испред храма у овом приједорк-
сом насељу.
“Радујемо се 
и весели-
мо што 
је Го-
с п од , 
к а о 
ш т о 
к а ж е 
м ол и т-
ва, ис-
п р а з -
н и о 
г р о -
б о -
в е 

мртвих и што је његова побједа 
над смрћу уједно и побједа сва-
кога православнога и вјерујуће-
га човјека у Христа”, поручио је 
протојереј ставрофор Младен 
Мајкић, старјешина Цркве Све-
тог пророка Илије на Уријама.
Присутни су уживали у богатом 
културно-умјетничком програ-
му. Публици су се представила 
три дјечија ансамбла и двије 
пјевачке групе Етно-друштва 
„Српски соколови Козаре“, ње-
гујући традицију и обичаје кроз 
пјесму и игру.

СИНИША РОДИЋ ПОБЈЕДНИК ВАСКРШЊЕ 
ТУЦИЈАДЕ НА УРИЈАМА 

Богат културно-умјетнички програм 

Најбољи на туцијади на Уријама (фото: prijedordanas.com)
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Текст:  Гордана Каурин

Културно-умјетничко друштво 
„Омарска“ још једном је потвр-
дило своју важну улогу у очу-
вању традиције и заједништва, 
организујући традиционални 
васкршњи концерт који је оку-
пио велики број учесника и пу-
блике.
У препуној сали Друштвеног 
дома представили су се чланови 
фолклорних секција, пјевачка 
група, вокални солисти и народ-
ни оркестар, пруживши публици 
богат и разноврстан програм. 
Друштво окупља чланове са ши-
рег подручја Омарске, што до-
датно говори о његовом значају 
у локалној заједници.
„Што се тиче нашег друштва, 
оно окупља велики број члано-
ва са ширег подручја 
Омарске. Овдје 
долазе чланови 
из свих околних 
мјеста“, рекао 
је Бојан Вуче-
та, члан КУД-а 
„Омарска“.
„Ми као играчи 
увијек дајемо 
највише срца 
и љубави 
у ту 

игру и најбитније нам је 
да је публика задовољна, 
да аплаудира и да је сала 

пуна осмијеха“, истиче 
Теодора Вучковић, 

чланица Друштва.
У Омарској су 

поносни на 
своје фолкло-
раше, којих 
у свим уз-
растима има 
више од 
двије стоти-
не.

„Годинама уназад организујемо 
васкршњи концерт. Сваки пут је 
добар одазив. Публика је увијек 
на нивоу и надамо се да ће уско-
ро и наша дворана бити у функ-
цији, како бисмо могли примити 
све заинтересоване и обезбије-
дити једнаке и квалитетне ус-
лове за праћење концерта, који 
траје деведесетак минута“, на-
води Бојан Раковић, умјетнички 
руководилац КУД-а „Омарска“.
„Ово је наш традиционални ва-
скршњи концерт. Сваке године, 
откад постојимо, организује-

мо овај концерт. Васкрс је наш 
најрадоснији празник, дјеца се 
радују, мјештани се радују и наш 
КУД своме мјесту дарује овај ва-
скршњи концерт сваке године“, 
каже Александра Ступар Радић, 
предсједница Друштва.
Како истичу сами учесници, у 
сваки наступ улажу много тру-
да, емоција и љубави, а највећа 
награда им је задовољна публи-
ка и испуњена сала осмијехом 
и аплаузима. Посебан понос 
представљају бројни фолкло-
раши свих узраста – њих више 
од 200 активно учествује у раду 
друштва.
Организатори наглашавају да 
је васкршњи концерт дугого-
дишња традиција која из годи-
не у годину привлачи велику 
пажњу. У плану је и унапређење 
услова, како би сви заинтересо-
вани могли уживати у програму 
који траје око деведесет минута.
Поред овог догађаја, КУД „Омар-
ска“ планира и низ других ак-
тивности у наредном периоду, 
укључујући цјеловечерњи кон-
церт извођачког ансамбла, дје-
чију смотру фолклора, смотру 
ветеранских група, као и наступе 
на манифестацијама попут Ви-

довданских дана.
Друштво има и богато међуна-
родно искуство – чланови су већ 
наступали у Паризу, Португалу, 
Прагу и Будимпешти, а у плану 
су нова путовања у Бугарску и 
Охрид.
Овај концерт још једном је пока-
зао колико су традиција, култура 
и заједништво важни за иденти-
тет једног мјеста, али и колико 
младих људи жели да их његује 
и преноси даље.

КУД “ОМАРСКА“ ОДРЖАО 
ТРАДИЦИОНАЛНИ ВАСКРШЊИ КОНЦЕРТ

Александра Ступар Радић, предсједница Друштва
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Текст:  Деборах Совиљ

Петнаести април у међународ-
ном календару обиљежава се 
као Свјетски дан умјетности. 
У времену глобалних сукоба и 
економских потреса, многима 
је приоритет рјешавање сва-
кодневних егзистенцијалних 
потреба, при чему је умјетност 
скрајнута. Међутим, умјетност је 
духовна храна и она оплемењује 
људе, а у Приједору, који важи 
за град умјетника, умјетност 
увијек има посебно мјесто. 
“Умјетност је један интегрални 
дио људског постојања и оп-
станка, она представља највише 
домете људске мисли кроз исто-
рију. Свакако да је умјетност, по-
себно за умјетнике као што сам 
ја, али и за друге, неодвојиви 
дио живота, и зато је значајна”, 
рекао је директор Галерије “Сре-
тен Стојановић” Борис Еремић.
Еремић с поносом подсјећа 
да Приједор по први пут има 
свог представника на једној од 
најзначајнијих смотри умјетно-
сти, Венецијанском бијеналу, а 
ријеч је о Приједорчанину Мла-
дену Бундалу који живи и ради 
у Бриселу. 
“Младен Бундало је посљедњу 
изложбу пред позив да пред-
ставља БиХ на Венецијанском 

бијеналу имао управо у овој га-
лерији. Била је то његова прва 
изложбу у свом граду и прва 
пред Венецијанско бијенале”, 
истиче Еремић.
Умјетност није само у ликовној 
сфери, она је присутна и у мно-
гим другим сегментима, а један 
од њих је и лијепа писана ријеч. 
Из Народне библиотеке “Ћири-
ло и Методије”, на Свјетски дан 

умјетности, указују на њен зна-
чај.  
“Умјетност је била битна и прије 
много година, а сматрамо да је, 
развојем технологије, сада још 
битнија. Књижевност је такође 
умјетност. Развијајући књижев-
ност, људи се развијају свестра-
но, оплемењују, обогаћују своју 
личност, а то је веома битно”, 
рекла је вршилац дужности ди-

ректора Слађана Кнежевић.
Свјетски дан умјетности обиље-
жава се од 2012. године на 
иницијативу Међународног 
удружења  умјетности, док га 
је УНЕСКО службено прогласио 
2019. године. Одабран је 15. 
април, јер је на тај датум рођен 
велики умјетник и мислилац Ле-
онардо да Винчи.

Текст:  Деборах Совиљ

Народна библиотека “Ћирило и 
Методије” расписала је конкурс 
за избор и промоцију публико-
ваних дјела завичајних писаца 
приједорске регије.
“Наша установа два пута го-
дишње објављује овај конкурс, 
а специфично је да имамо бо-
гату завичајну збирку и дужни 
смо, као матична библиотека за 

приједорску регију, да промови-
шемо наше завичајне ауторе”, 
рекла је виши библиотекар Ве-
драна Тошић. 
Услови конкурса су да је дјело 
публиковано, да није промови-
сано у организацији приједор-
ске библиотеке и да задовољава 
књижевно-естетске вриједности 
и стандарде, а може припада-
ти било којој врсти, жанру или 
роду из друштвено-хуманистич-

ких области. Дјела која конку-
ришу морају бити лекторисана, 
имати каталогизацију у публи-
кацији, не смију бити садржајно 
увредљива ни по којем основу, 
година издања може бити 2025. 
и у току календарске године не 
могу се промовисати два дје-
ла истог аутора, удружења или 
установе. Конкурс је отворен од 
15. априла до 1. јуна, а резулта-
ти ће бити објављени 19. јуна. 

Тошићева је навела да ће бити 
одабрано до шест дјела, која ће 
бити промовисана у другој поло-
вини године. У приједорској би-
блиотеци подсјећају да је у току 
конкурс за избор најбољих ли-
терарних радова ученика основ-
них и средњих школа, поводом 
16. маја, Дана града. Конкурс је 
расписан у три категорије и на 
три теме. Ученици од 2. до 5. 
разреда писаће на тему “Прије-
дор у мојим очима”, од 6. до 9. 
разреда “Приједор, град прија-
тељства”, док средњошколци 
имају тему “Приједор, понос ге-
нерација”.
“Позивам ученике основних и 
средњих школа да се пријаве на 
наш конкурс. Своје радове могу 
да доставе у затвореним ковер-
тама у приједорску библиотеку 
или пошаљу поштом. Желим 
да се захвалим Граду Приједо-
ру који је обезбиједио значајна 
новчана средства за награде”, 
рекла је вршилац дужности ди-
ректора Слађана Кнежевић.  
У свим категоријама, прва три 
мјеста биће награђена са по 500, 
300 и 200 КМ. Конкурс траје до 
27. априла, а резултати ће бити 
објављени до 8. маја. Награде за 
најбоље литерарне радове биће 
уручене у оквиру свечаности ор-
ганизованих поводом Дана гра-
да Приједора, 16. маја.

Народна библиотека “Ћирило и Методије”

У ТОКУ ДВА КОНКУРСАУ ТОКУ ДВА КОНКУРСА

УМЈЕТНОСТ СПАЈА И ОПЛЕМЕЊУЈЕ 

Борис Еремић и Младен Бундало/архив КВ
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Увођењем ових „златних“ на-
мирница у свакодневну исхрану 
не само да можете брзо побољ-
шати своје налазе, већ и дуго-
рочно сачувати здравље срца и 
крвних судова.
Висок холестерол представља 
тихи ризик по здравље, јер че-
сто не даје јасне симптоме, а 
може довести до озбиљних про-
блема са срцем и крвним судо-
вима. Ипак, уз правилан избор 
намирница и мале промјене у 
свакодневним навикама, мо-
гуће је већ за неколико недјеља 
значајно побољшати крвну сли-
ку. Кључ лежи у такозваним 
„златним намирницама“ које 
природно помажу у снижавању 
лошег (ЛДЛ) и повећању доброг 
(ХДЛ) холестерола.
Овсене пахуљице и интегралне 
житарице – природни чистачи 
организма
Овсене пахуљице су један од 
најефикаснијих савезника у 
борби против повишеног холе-
стерола. Богате су растворљи-
вим влакнима која смањују 
апсорпцију холестерола у крви. 
Редован доручак на бази овса 
може допринијети видљивим 
резултатима већ за двије до три 
недјеље. Интегралне житарице 
додатно помажу у регулацији 
варења и одржавању стабилног 
нивоа шећера у крви.
Масна риба – снага омега-3 
масних киселина

Лосос, скуша и сардина садрже 
омега-3 масне киселине које 
доказано смањују триглицери-
де и штите срце. Ове здраве 
масти помажу у смањењу упал-
них процеса у организму и по-

бољшавају опште стање крвних 
судова. Препоручује се конзу-
мација рибе најмање два пута 
недјељно.
Орашасти плодови – мали, али 
моћни савезници

Ораси, бадеми и љешници пуни 
су здравих масти, влакана и ан-
тиоксиданаса. Иако су калорич-
ни, умјерена количина (шака 
дневно) може значајно допри-
нијети смањењу лошег холесте-

рола и очувању здравља срца.
Маслиново уље – злато медите-
ранске исхране
Маслиново уље је незаобила-
зан дио здраве исхране. Богато 
је мононезасићеним мастима 

које помажу у снижавању ЛДЛ 
холестерола, док истовремено 
чувају добар ХДЛ. Најбоље га је 
користити у свјежем облику, као 
додатак салатама или готовим 
јелима.
Воће и поврће – основа здравог 
баланса
Јабуке, цитруси, шаргарепа и 
лиснато зелено поврће садрже 
обиље влакана и антиоксида-
наса. Ове намирнице помажу у 
детоксикацији организма и по-
бољшавају метаболизам масти, 
чиме директно утичу на снижа-
вање холестерола.
Махунарке – здрава замјена за 
месо
Пасуљ, сочиво и леблебије бо-
гати су биљним протеинима и 
влакнима. Њихова редовна кон-
зумација може помоћи у снижа-
вању нивоа холестерола и одр-
жавању дужег осјећаја ситости, 
што је важно и за контролу тје-
лесне тежине.
Мале промјене које доносе ве-
лике резултате
Ефекат ових намирница биће 
још израженији уколико се 
смањи унос засићених масти, 
индустријски прерађене хране и 
шећера. Уз то, редовна физичка 
активност додатно убрзава про-
цес опоравка и балансирања ор-
ганизма.

Kurir.rs

БИЉКА КОЈА ТОПИ САЛО, 
ЧИСТИ ОТРОВЕ ИЗ ЈЕТРЕ 
И СМАЊУЈЕ ШЕЋЕР

Маслачак, симбол прољећа, носи са собом 
богатство љековитих својстава за тијело.

Ова биљка, позната и као Тараxацум оффицинале, није 
само украс природе већ и изузетно корисна за чишћење ор-

ганизма.
Користи од маслачка

У његовим коријенима крије се богатство калијума прије цвјетања, 
док у јесен садржи инулин, влакно које регулише цревну микрофлору и 

храни добре бактерије. Цвијет маслачка користи се за прављење сирупа 
који ефикасно чисти организам. Листови маслачка имају снажно диуретич-

ко дејство, благо горког укуса, и могу се додавати у салате. Познато је да 
подстичу производњу жучи и помажу у елиминацији токсина из тијела, као и 

код проблема са варењем, надимањем, гасовима и затвором.
Ова биљка смањује упале, регулише ниво шећера у крви, те је корисна за осо-
бе са дијабетесом. Такође, може помоћи у мршављењу, стимулишући мета-
болизам и подстичући избацивање вишка течности. Маслачак се користи и у 
природним мелемима. Уље од маслачка прави се кувањем цвјетова маслачка 
у биљном уљу, а може се користити као мелем за кожу. Чај од маслачка пије 
се три пута дневно прије јела, а за припрему чаја могу се користити и цвјетови 
или листови маслачка. Стабљике маслачка користе се за уклањање вирусних 
брадавица, док се „млијеко“ из средине стабљике маже на брадавицу све док 
се не осуши и отпадне.
Напомена

Рани прољећни листови маслачка користе се за припрему салата и варива, а 
препоручују се у исхрани трудница, дојиља и жена у менопаузи. Јестиви су 

и цвјетови маслачка, који се најбоље беру у подне, на мјестима која нису 
загађена издувним гасовима. Од цвјетова маслачка често се прави си-

руп или „мед“, који се може додавати разним посластицама или пити 
самостално, посебно као лијек против кашља код дјеце.

Важно је напоменути да се маслачак не препоручује особама са 
жучним каменцима, упалом жучне кесе или чиром на желуцу 

или дванаестопалачном цријеву. Такође, особе које кори-
сте терапију литијумом не би требало да конзумирају 

маслачак, преноси крстарица.

ОВО СУ ЗЛАТНЕ НАМИРНИЦЕ ЗА ВИСОК ХОЛЕСТЕРОЛ

Фото: Pixabay

Фото: Pixnio
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ОВАН БИК БЛИЗАНЦИ

Посао. До јуче сте имали 
осјећај да сте закочени, да 
се ствари развлаче и да ни-
како да се покрену онако 
како треба. Сада, када се та 
блокада коначно разбија, 
долазите у потпуно супрот-
ну крајност – све се дешава 
одједном, брзо, интензив-

но и без паузе. 
Љубав. Комуникација је кључна ријеч ове 
седмице и то она брза, директна и без фил-
тера. Тешко вас је надговорити, јер имате по-
требу да кажете све што мислите и то одмах. 
Здравље. Осјећате се боље, стабилније и 
снажније него у претходном периоду. Енер-
гија расте из дана у дан. Што сте активнији, 
то сте боље. Кретање вам је најбољи савез-
ник и кључ да одржите баланс између тијела 
и ума.

Посао. У односу на прет-
ходни период, сада већ 
примјећујете да се лакше 
сналазите у новим околно-
стима. Начин рада се про-
мијенио, темпо је друга-
чији, правила нису иста, али 
ви више не реагујете на то 
паником као раније. Полако 

хватате ритам и почињете да функционише-
те сигурније. 
Љубав. Ова седмица доноси потребу да ко-
начно кажете све оно што сте дуго држали у 
себи. Мисли које су се вртјеле, осјећања која 
су била потиснута и ријечи које су остајале 
неизречене сада траже излаз. 
Здравље. Што сте активнији, то се боље 
осјећате и физички и ментално. Енергија 
вам је у порасту и тешко да ћете моћи да 
мирујете. Кретање вам прија и помаже да 
одржите равнотежу, зато немојте прескака-
ти физичку активност.

Посао. Пред вама је сед-
мица која, иако неће бити 
савршена (јер таква реално 
не постоји), носи изузетно 
јак покретачки потенцијал. 
Све оно што је до јуче стаја-
ло, развлачило се или вам 
стварало осјећај застоја 
сада почиње да се помјера. 

Љубав. Емотивни сегмент ове седмице до-
носи једно од оних искустава које вас изне-
наде својом једноставношћу. Све оно што 
сте можда мислили да је компликовано, 
неразјашњено или тешко за изговор, сада 
излази на површину и добија потпуно дру-
гачији тон. 
Здравље. Осјећате се добро и пуни сте енер-
гије, али обратите пажњу на ситнице. Лако 
се можете прехладити ако се излажете хлад-
ноћи или промаји, нарочито када сте актив-
ни и загријани.

РАК ЛАВ ДЈЕВИЦА

Посао. Ова седмица вас 
неће питати да ли сте 
спремни – једноставно ће 
вас увући у дешавања. Тем-
по се убрзава, обавезе се 
гомилају, ситуације се раз-
вијају без чекања и ви сте 
приморани да реагујете у 
ходу. Нема више простора 

за одлагање, размишљање унедоглед или 
чекање “идеалног тренутка”. 
Љубав. На површини – мир. Однос са пар-
тнером функционише стабилно, без већих 
тензија и без драматичних дешавања. 
Здравље. Нисте у свом енергетском макси-
муму и то треба да прихватите. Нема потре-
бе да форсирате себе преко граница. 

Посао. Ова седмица вас 
дијели у двије потпуно раз-
личите приче и обје су јед-
нако важне, само на друга-
чији начин. Прва група биће 
затрпана обавезама. Посла 
ће бити преко главе, рокови 
ће притискати, а темпо ће у 
неким моментима дјелова-

ти напорно. Ипак, колико год да вам то узи-
ма енергију, истовремено вам и прија. 
Љубав. У односу на претходни период, ова 
седмица доноси значајно олакшање. Као да 
су се неке ствари коначно посложиле и до-
шле на своје мјесто.  
Здравље. У глобалу се осјећате добро. Једи-
но на шта треба обратити пажњу јесу старе 
тегобе које се могу повремено јавити, али 
без већих компликација. 

Посао. У претходном пе-
риоду сте били у фази пре-
испитивања – много раз-
мишљања, анализирања, 
вагања опција и тражења 
правог правца. Час сте има-
ли осјећај да знате шта тре-
ба да радите, а час бисте се 
запетљали у сопствене мис-

ли и вратили на почетак. 
Љубав. У емотивном сегменту долази до 
једног тихог, али важног помака. Престајете 
да се оптерећујете стварима које су вас ра-
није мучиле. 
Здравље. У глобалу сте добро, али старији 
би требало да обрате пажњу на притисак и 
евентуалне осцилације. 

ВАГА ШКОРПИЈА СТРИЈЕЛАЦ

Посао. Ова седмица доноси 
динамику, али не ону хао-
тичну која вас избацује из 
такта већ ону која вас по-
креће и држи буднима. Ис-
тина, биће момената када 
ће вам дјеловати да се све 
одједном сручило на вас. 
Таласи обавеза могу дола-

зити баш у тренуцима када већ имате пре-
више на леђима па ћете имати осјећај да не 
стижете да удахнете. 
Љубав. На први поглед може дјеловати као 
да се ствари између вас и партнера дешавају 
спонтано, као да су разговори и отварања 
дошли ниоткуда. Међутим, то није случајно. 
Здравље. Могући су повремени проблеми 
са главобољом, синусима или кожом, углав-
ном као посљедица напетости или промјене 
темпа.

Посао. Ово је седмица у 
којој се коначно покреће 
оно што је дуго стајало. 
Све што је било у планови-
ма, на чекању или у фази 
размишљања сада добија 
конкретан облик. Као да се 
отвара вентил и ствари по-
чињу да се одвијају брже 

него што сте очекивали. 
Љубав. У емотивним односима све зависи 
од тога какву основу имате са партнером. 
Ако између вас постоји пријатељска, опуште-
на и комуникативна димензија, ова седмица 
ће вам бити изузетно пријатна. 
Здравље. Почетак седмице може доније-
ти благу осјетљивост и већу склоност ка 
повредама, нарочито ако сте у журби или 
растројени.

Посао. Ова седмица доноси 
снажну размјену енергије – 
ви покрећете друге, али и 
они покрећу вас. Као да се 
коначно излази из застоја 
који је обиљежио претход-
ни период. Неке ситуације 
ће се разријешити брзо, 
готово саме од себе, док ће 

друге захтијевати мало више ангажовања, 
али и оне иду ка рјешењу. 
Љубав. Емотивни сегмент ове седмице до-
носи једно од најљепших помјерања у по-
сљедње вријеме. Као да сте се пробудили из 
неке учмалости и коначно разјаснили ствари 
сами са собом. 
Здравље. Здравствена ситуација је добра и 
стабилна. Енергија вам је у порасту, а како се 
ментално растерећујете, тако се и физички 
осјећате боље.

ЈАРАЦ ВОДОЛИЈА РИБЕ

Посао. Пословна ситуација 
се коначно покреће кон-
кретније и видљивије него 
у претходном периоду. По-
себно ће то осјетити они 
који раде за себе или имају 
неки вид приватног посла – 
код вас долази до појачаног 
прилива обавеза, контаката 

и прилика које траже брзу реакцију. 
Љубав. Емотивна ситуација носи једну 
занимљиву мјешавину сигурности и уну-
трашње сумње. С једне стране, партнер је 
присутан, посвећен и показује да му је стало.  
Здравље. Здравствена ситуација је стабил-
на, али вам је потребно више кретања.

Посао. Ово је седмица када 
буквално “експлодирате” 
на пословном плану. И није 
да је то кренуло тек сада 
– ви сте већ у претходном 
периоду направили кључни 
потез, отворили врата која 
су дуго била затворена, мо-
жда чак и развалили пре-

преке које су вас кочиле. Сада нема стајања. 
Љубав. На емотивном плану ситуација је 
стабилна и, што је још важније, испуњена 
добром енергијом. 
Здравље. Огромна количина енергије коју 
носите мора имати излаз. Ако је трошите 
кроз кретање, активности и рад, бићете од-
лично.

Посао. Све оно што је било у 
фази чекања, размишљања 
или тихе припреме сада 
се покреће и то без много 
увода. Пословни сегмент 
улази у динамичну фазу у 
којој ће се дешавати више 
ствари паралелно, а ви ћете 
покушавати да држите кон-

це у рукама и организујете и себе и друге. 
Љубав. Емотивни сегмент доноси преокрет, 
али у различитим правцима и ту нема једин-
ственог сценарија. Ако сте у односу који је 
већ дуже вријеме био нестабилан, са осци-
лацијама и неизвјесношћу, сада долази тре-
нутак истине.  
Здравље. Здравствено стање је солидно, 
али захтијева више кретања и физичке ак-
тивности.
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Сениорска екипа ОК „Приједор“ сезону 2025/2026 
завршила је на 5. мјесту. За ову селекцију 
наступале су: Маја Стаменић, Јелена Јефтенић, 
Марија Мутић, Лана Вујиновић, Теодора Шурлан, 
Невена Дошеновић, Сара Јефтенић, Лана Јуришић, 
Миа Ољача, Наташа Јањић, Тијана Пилиповић, 
Адријана Тубин, Михаела Лукић, Милица Дражић 
и Дајана Чорокало.
 Пионирска екипа је  ову сезону завршила  као 
првопласирана у својој групи, док је у другом 
кругу заузела друго мјесто, те се овога пута није 
пласирала у финале пионирске лиге Републике 
Српске. За пионирску екипу ОК „Приједор“ 
наступале су: Марија Вученовић, Лара Вујиновић, 
Лара Раилић, Јована Грбић, Мила Савановић, Уна 
Тубин, Теодора Тимарац, Бланка Прерадовић, 
Емилија Торбица, Мила Крнетић, Миа Бајић, 
Софија Прокопић, Сунчица Ђукић и Мелиса Форић.
Из овог клуба се захваљују  дјевојкама на 
истрајности и пожртвованости, како на терену, 
тако и ван њега, кроз игру и дружење.
Своје активности настављају кроз традиционалне 
међународне турнире, за које су већ добили 
позиве. Дана 23. маја биће  домаћини 13. 
међународног турнира градова под називом „Ми 
волимо одбојку“. Надају  се добрим резултатима 
и на том пољу.

Г. Каурин
Фото: ОК „Приједор“ 

ЗАВРШЕНА СЕЗОНА ОК “ПРИЈЕДОР”: СЕНИОРСКА 
ЕКИПА 5. МЈЕСТО, ПИОНИРКЕ БЛИЗУ ФИНАЛА

Текст:  prijedorgrad.org

Нaчeлник Oдjeљeњa зa културу, 
мeђунaрoдну сaрaдњу, спoрт 
и сaрaдњу с нeвлaдиним oргa-
низaциjaмa Грaдa Приjeдoрa 
Aлeксaндaр Mиљeшић сa 
сaрaдницимa сe сaстao с вр-
шиoцeм дужнoсти пoмoћникa 
министрa зa спoрт Дaниjeлoм 
Ћaпин, с кojoм je рaзгoвaрao o 
унaпрeђeњу сaрaдњe измeђу 

рeсoрнoг министaрствa и лoкaл-
нe зajeдницe у oблaсти спoртa.
Пoсeбнa пaжњa пoсвeћeнa je мo-
гућнoстимa зa дoдaтну пoдршку 
рeсoрнoг министaрствa спoр-
тским клубoвимa, кao и спoр-
тским мaнифeстaциjaмa кoje 
имajу знaчaj зa Грaд Приjeдoр. 
Рaзгoвaрaнo je и o прoгрaмимa 
стипeндирaњa млaдих спoр-
тистa, кojи свojим рeзултaтимa 
нa нajбoљи нaчин прeдстaвљajу 

Приjeдoр у зeмљи и инoстрaн-
ству.
Jeднa oд тeмa рaзгoвoрa билa 
je и примjeнa нoвoг Зaкoнa o 
спoрту у спoртским клубoвимa 
и oргaнизaциjaмa, тe пoтрeбa зa 
усклaђивaњeм њихoвих стaтутa 
и других aкaтa с нoвим зaкoн-
ским рjeшeњимa.
Нaчeлник рeсoрнoг грaд-
скoг oдjeљeњa Aлeксaндaр 
Mиљeшић истaкao je дa Грaд 

Приjeдoр кoнтинуирaнo рaди 
нa унaпрeђeњу услoвa зa рaзвoj 
спoртa, нaрoчитo кaдa je риjeч o 
млaдим спoртистимa.
“Дрaгo нaм je штo имaмo 
oтвoрeну и квaлитeтну кoму-
никaциjу с Mинистaрствoм 
пoрoдицe, oмлaдинe и спoртa 
Рeпубликe Српскe и вjeруjeмo 
дa ћe тa сaрaдњa и пoдршкa oд 
стрaнe министaрствa у нaрeд-
нoм пeриoду бити joш jaчa и 
снaжниja. Дaнaшњи рaзгoвoр 
биo je приликa дa дoгoвoримo 
и кoнкрeтнe кoрaкe и прojeктe 
кojи сe oднoсe нa пoдршку нa-
шим спoртским клубoвимa, кao 
и oргaнизaциjу спoртских мa-
нифeстaциja кoje имajу знaчaj 
зa Приjeдoр. Увjeрeни смo 
дa ћeмo крoз зajeднички рaд 
дoдaтнo унaприjeдити услoвe 
зa рaзвoj спoртa и пружити joш 
вeћу пoдршку спoртистимa 
кojи прeдстaвљajу пoнoс нaшeг 
грaдa”, рeкao je Mиљeшић.
Пoручeнo je дa je изузeтнo вaжнo 
нaстaвити интeнзивну сaрaдњу 
институциja кaкo би спoртскe 
oргaнизaциje имaлe нeoпхoдну 
пoдршку у примjeни зaкoнских 
рjeшeњa, aли и у дaљeм рaзвojу 
спoртa нa лoкaлнoм нивoу.

ДOДATНA ПOДРШКA ПРИJEДOРСКИM 
СПOРTСКИM КЛУБOВИMA
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Ј А В Н И   П О З И В 
Обавјештава се јавност да је на 14. редовној сједници 

Скупштине Града Приједора одржаној 29.01.2026. године донесена 
Одлукa о приступању изради Регулационог плана „Ценар 2 - Секција 
3 („Сл. Гласник Града Приједор“ бр. 5/26). У току су прописане 
припремне активности на прикупљању приједлога и сугестија за 
појединачна планска рјешења у склопу обухвата Плана.

Израдом Регулационог плана биће обухваћено подручје у 
укупној површини од око 20,4 ha и захвата дио ужег урбаног подручја 
насеља Приједор и то простор омеђен улицом 43. приједорске 
бригаде на југозападу, улицом Краља Александра на западу, улицом 
Петра Петровића Његоша на сјеверу, улицом Бошка Бухе на истоку. 
Југоисточна граница иде јужном границом парцела означених као 
к.ч. 2865, к.ч. 2866, к.ч. 2867, к.ч. 2868/2, к.ч. 2869, к.ч. 2870, к.ч. 2872, 
к.ч. 2982, к.ч. 2980/3, к.ч. 2977/2, к.ч. 2976, к.ч. 2974, к.ч. 2973, к.ч. 
2972, к.ч. 2971, к.ч. 2970, к.ч. 2969/2, к.ч. 2969/1, к.ч. 2967, к.ч. 2966 
све к.о. Приједор 1. Обухват Плана приказан је на графичком прилогу 
који ће уз Одлуку о приступању изради бити изложен у просторијама 
Градске управе Града Приједор (огласна табла Одјељења за просторно 
уређење на II спрату) и на web-site-у Града Приједора: http://www.
prijedorgrad.org/.

ПОЗИВАЈУ СЕ заинтересована лица, власници некретнина, 
корисници простора и учесници у његовој изградњи и уређењу, 
да узму учешћа у изради Плана ДОСТАВЉАЊЕМ ПИСМЕНИХ 
ПРИЈЕДЛОГА, МИШЉЕЊА И СУГЕСТИЈА за планска рјешења на 
земљишту или објектима у њиховом власништву. 

           Писмени приједлози, мишљења и сугестије достављају се путем 
протокола Градске управе Града Приједор - Одјељењу за просторно 
уређење у форми дописа у року од 15 дана, од дана објављивања.
	 Потребне додатне информације у вези са наведеним 
активностима могу се добити у Одјељењу за просторно уређење 
(канцеларијa 55, II спрат зграде Градске управе).

 ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ПРОСТОРНО УРЕЂЕЊЕ

Ј А В Н И   П О З И В 
Обавјештава се јавност да је на 14. редовној сједници 

Скупштине Града Приједора одржаној 29.01.2026. године донесена 
Одлукa о приступању изради Регулационог плана „Ценар 2 - Секција 
2 („Сл. Гласник Града Приједор“ бр. 5/26). У току су прописане 
припремне активности на прикупљању приједлога и сугестија за 
појединачна планска рјешења у склопу обухвата Плана.

Израдом Регулационог плана биће обухваћено подручје у 
укупној површини од око 26,2 ha, обухват плана је дефинисан тако да се 
се југозападна граница простире од парцеле означене као к.ч. 3749/3 
к.о. Приједор 1, уз десну обалу ријеке Сане, улицом Српских Великана, 
до јужне границе парцела означених као к.ч. 3221 и к.ч. 3222 обе к.о. 
Приједор 1, затим наставља јужним границама парцела означених као 
к.ч. 3225, к.ч. 3109, к.ч. 3110/3, к.ч. 3110/1, к.ч. 3111 и к.ч. 3098 све 
к.о. Приједор 1; граница се наставља улицом Савана Стијепића, затим 
Гортоновом улицом, све до раскрснице са улицом Краља Александра; 
Граница обухвата даље наставља поменутом улицом све до парцеле 
означене као к.ч. 2280/1 к.о. Приједор 1. Сјевероисточна граница 
обухвата простире се улицом 43. приједорске бригаде и наставља 
јужно улицом Алеја козарског одреда. Обухват Плана приказан је 
на графичком прилогу који ће уз Одлуку о приступању изради бити 
изложен у просторијама Градске управе Града Приједор (огласна 
табла Одјељења за просторно уређење на II спрату) и на web-site-у 
Града Приједора: http://www.prijedorgrad.org/.

ПОЗИВАЈУ СЕ заинтересована лица, власници некретнина, 
корисници простора и учесници у његовој изградњи и уређењу, 
да узму учешћа у изради Плана ДОСТАВЉАЊЕМ ПИСМЕНИХ 
ПРИЈЕДЛОГА, МИШЉЕЊА И СУГЕСТИЈА за планска рјешења на 
земљишту или објектима у њиховом власништву. 
            

Писмени приједлози, мишљења и сугестије достављају 
се путем протокола Градске управе Града Приједор - Одјељењу за 
просторно уређење у форми дописа у року од 15 дана, од дана 
објављивања.
	 Потребне додатне информације у вези са наведеним 
активностима могу се добити у Одјељењу за просторно уређење 
(канцеларијa 55, II спрат зграде Градске управе).

 ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ПРОСТОРНО УРЕЂЕЊЕ

Ј А В Н И   П О З И В 
Обавјештава се јавност да је на 14. редовној сједници 

Скупштине Града Приједора одржаној 29.01.2026. године донесена 
Одлукa о приступању изради Регулационог плана „Ценар 2 - Секција 
1 („Сл. Гласник Града Приједор“ бр. 5/26). У току су прописане 
припремне активности на прикупљању приједлога и сугестија за 
појединачна планска рјешења у склопу обухвата Плана.

Израдом Регулационог плана биће обухваћено подручје у 
укупној површини од око 5,8 ha, обухват плана је дефинисан тако да 
се југозападна граница простире од к.ч. 3136 к.о. Приједор 1, јужном 
границом парцеле означене као к.ч. 3148/2 к.о. Приједор 1, све до 
улице Проте Матеје Ненадовића. Граница обухвата даље иде улицом 
Вука Караџића до раскрснице са улицом Милоша Обреновића, затим 
наставља поменутом улицом све до Рудничке улице. Источна граница 
обухвата простире се улицом Краља Александра, затим наставља 
Радничком улицом, све до тениских терена у поменутој улици. 
Обухват Плана приказан је на графичком прилогу који ће уз Одлуку 
о приступању изради бити изложен у просторијама Градске управе 
Града Приједор (огласна табла Одјељења за просторно уређење на II 
спрату) и на web-site-у Града Приједора: http://www.prijedorgrad.org/.

ПОЗИВАЈУ СЕ заинтересована лица, власници некретнина, 
корисници простора и учесници у његовој изградњи и уређењу, 
да узму учешћа у изради Плана ДОСТАВЉАЊЕМ ПИСМЕНИХ 
ПРИЈЕДЛОГА, МИШЉЕЊА И СУГЕСТИЈА за планска рјешења на 
земљишту или објектима у њиховом власништву. 
            

Писмени приједлози, мишљења и сугестије достављају 
се путем протокола Градске управе Града Приједор - Одјељењу за 
просторно уређење у форми дописа у року од 15 дана, од дана 
објављивања.
	 Потребне додатне информације у вези са наведеним 
активностима могу се добити у Одјељењу за просторно уређење 
(канцеларијa 55, II спрат зграде Градске управе).

 ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ПРОСТОРНО УРЕЂЕЊЕ

ПРИЈЕДОРСКИ 
ИНФОРМАТОР

ХИТНЕ СЛУЖБЕ 
Пoлициja
Хитнa пoмoћ
Вaтрoгaсци
Информације
Тачно вријеме

САОБРАЋАЈ
Аутобуска станица
АМСЈ ПД
Жељезничка станица
Аeрoдрoм Урије

КОМУНАЛНА 
ПРЕДУЗЕЋА
Водовод 
Топлана
Електродистрибуција
Кoмунaлнe услугe

УСТАНОВЕ
Библиотека
Позориште
Музеј
Галерија
Метеоролошка 
станица 
Кино “Козара” 
Градска читаоница 
Суд

ЗДРАВСТВО
Дом здравља
Болница

122
124
123

1185
125

052/240-150
052/212-040
052/211-021
052/236/429

052/236-600
052/231-779
052/233-031
052/237-177

052/211-324
052/211-116 
052/211-334 
052/213-305 

052/232-285
052/211-258
052/211-477
052/211-420

052/231-288
052/238-411

АПОТЕКЕ
Апотека Козара
Апотека 16. Мај
Апотека Медикус
Апотека Урије

МЕДИЈИ
РTРС ИTЦ Приjeдoр
ИПЦ Кoзaрски Вjeсник 
Рaдиo Приjeдoр
TВ Приjeдoр 

ТУРИЗАМ
Туристичка 
организација 
Приједор
Хотел Приједор
Мотел "Le Pont"
Ресторан "Papa Joe"
Ресторан Европа
Ресторан Рибарска 
прича

УСТАНОВЕ
Метеоролошка 
станица
Пошта Приједор
Основни Суд
Дјечији вртић 
"Радост"
Дом пензионера
Центар за социјални 
рад

052/231-202
052/242-860
052/234-160
052/239-130

052/240-200
052/232-863
052/911-822
052/211-239

052/243-030
052/234-220
052/234-788
052/214-494
052/333-123

052/325-510

052/232-285
052/233-980
052/211-420

052/243-020
052/233-750

052/492-000
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Дана 18.04.2026. 
навршава се осам 
година од смрти 

сина, брата, дјевера 
и стрица

ЗОРАНА 
ГАВРАНОВИЋА

Поносни што смо те имали, а заувијек тужни што 
смо те изгубили.

Твоја мама Анђа, брат Горан, снаха Милена, 
братанци Татјана, Тамара и Никола.

20933

С љубављу и поштовањем 
ПОРОДИЦА

Сјећање на драге родитеље

ДАРА ГОРОЊА 
(21.4.2016)

(0002)

ДРАГАН ГОРОЊА
(4.2.2015)

С поносом и љубављу чувам успомену на вас.
Ваша Дијана 

Тужно сјећање на моје драге родитеље

КЕСЕРОВИЋ 
МЕХМЕД-МЕХО
(21.4.2016-21.4.2026)

20984

КЕСЕРОВИЋ  
ДИКА

(28.11.2021-21.4.2026)

Дана 21.04.2026. навршава се пет година од 
смрти нашег драгог

ЂУРАЂА ЂУРЕ ГРАХОВЦА
(13.5.1967-21.4.2021)

Из Балта

Са поштовањем и лијепим успоменама чувају те од заборава: 
браћа Светозар и Милорад, снаха Корина и синовка Јулиа.

20603

Дана 18.04.2026. године навршава се 40 
тужних дана од смрти нашег оца, дједа 

и пунца

СРЕТКА КРНЕТЕ
Драги тата тешко нам је без тебе, 
живјећеш у нашим срцима.
Твоје кћерке: Љиља, Марина и Радмила 
са породицама.

20985

Сјећање на наше драге

РУЖА

Синови Ратко и Рајко

20983

МИЛАН
МАРЈАНОВИЋ

Дана 16.04.2026. навршиле су се четири 
тужне године од смрти наше вољене 
супруге и мајке

ТАТЈАНЕ ГАВРАНОВИЋ
(1960-2022)

Вољени никад не умиру, живе вјечно у срцима оних у којима су 
оставили дубок траг.

Твоји: супруг Ненад, кћерка Неда и син Небојша.
20986

ФОТОГРАФИЈЕ ФОТОГРАФИЈЕ 
ЧИТУЉА ЧИТУЉА 
ЧУВАМО ЧУВАМО 
40 ДАНА40 ДАНА

www.kozarski.comwww.kozarski.com
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У прољеће 1942. године појавио се први број "Козарског партизанског вјесника", у издању партизанског 
Обавјештајног бироа Другог крајишког (козарског) НОП одреда "Младен Стојановић". У љето 1975. године 
изашао је први број послије Другог свјетског рата.
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НЕКА СЕ ЗА ВАШ 
БИЗНИС ДАЛЕКО ЧУЈЕ
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Текст:  prijedorgrad.org

Град Приједор биће домаћин 
“Спортских игара младих”, јед-
не од највећих регионалних 
спортских манифестација на-
мијењених основцима. Пово-
дом организације овог догађаја 
одржан је састанак представни-
ка Градске управе Приједор с 
организаторима, на којем су до-
говорени детаљи предстојећег 
такмичења.
Такмичење у Приједору биће 
одржано 26. маја у термину од 
10.00 до 17.00 часова, а учество-
ваће ученици свих 12 основних 
школа с подручја града.
Ученици од првог до петог раз-
реда такмичиће се у атлетици и 
игри “између двије ватре”, док 
ће се ученици од шестог до де-
ветог разреда надметати у ма-
лом фудбалу и кошарци.
Побједници такмичења у Прије-
дору пласираће се на велико фи-
нале у Сарајеву, а најбољи са фи-
налног турнира представљаће 
своје градове на међудржавном 
финалу у Сплиту.
Начелник Одјељења за културу, 
међународну сарадњу, спорт и 
невладине организације Алек-
сандар Миљешић истакао је да 
је ријеч о изузетно значајном 
догађају за младе спортисте.
“Спортске игре младих један су 
од најљепших спортских проје-
ката намијењених дјеци, који 
промовише здрав начин живо-
та, фер-плеј и дружење. Град 
Приједор са задовољством је 
подржао овај пројекат и сигуран 
сам да ће наши ученици ужива-
ти у такмичењу, али и стећи нова 
пријатељства и лијепа искуства. 

Град је пријатељ младих и ради-
мо много пројеката који подсти-
чу младе на бављење спортом, 
али и друге садржаје сходно њи-
ховим афинитетима. Такође, го-
динама подржавамо систем Ма-
лих олимпијских игара и једна 
смо од ријетких локалних зајед-
ница која има буџетску линију за 
развој школског спорта”, рекао 
је Миљешић.
Он је позвао ученике и будуће 
спортисте да се у што већем 
броју укључе у ово спортско дру-
жење путем својих школа и на-
ставника физичког васпитања.
Организатори су обезбиједили 
превоз за све учеснике, као и 
медаље, ужину, освјежење и за-
бавни програм, што ће овај до-
гађај учинити још атрактивнијим 
за најмлађе.
“Плазма спортске игре младих” 
већ годинама окупљају вели-
ки број дјеце из региона. Само 

прошле године Игре су обишле 
50 градова и општина, окупиле 
71.243 учесника, док је свечано 
отварање одржано у Бањалуци, 
а велико финале у Сарајеву, на 
којем је учествовало 920 дјеце 
из четири државе.
Током протеклих 15 година кроз 
игре је прошло више од 650.000 
дјеце, док је на завршним так-
мичењима учествовало више од 
23.800 ученика, што овај проје-
кат чини једном од највећих 
спортско-друштвених манифе-
стација за најмлађе у региону.
Град Приједор ће ове године 
бити дио ове велике спортске 
приче, са жељом да што већи 
број ученика учествује и осјети 
радост спорта, дружења и фер-
плеја.
Пројекат „Плазма спортске игре 
младих“ има широку институци-
оналну и међународну подршку. 
Покровитељи Игара су, између 

осталих, предсједник Републи-
ке Српске, Влада Републике 
Српске, Савјет министара Босне 
и Херцеговине, предсједник 
Републике Србије, Влада Репу-
блике Србије, Влада Републике 
Хрватске, Влада Републике Сло-
веније, Влада Републике Сјевер-
не Македоније, као и Влада Фе-
дерације БиХ.
Игре подржавају и бројне по-
знате личности из свијета спор-
та, међу којима су Александер 
Чеферин, Насер Ал-Келајфи, 
Жељко Обрадовић, Луис Фиго, 
Предраг Мијатовић, Жозе Му-
рињо, Един Џеко, Лука Модрић, 
Дарио Срна, Славен Билић, Ми-
ралем Пјанић, Џанан Муса, Не-
мања Матић, Немања Видић, 
Шиме Врсаљко, Александар Ко-
ларов и бројни други спортисти 
и спортски радници.

ПРИЈЕДОР ДОМАЋИН „СПОРТСКИХ ИГАРА МЛАДИХ“ 
- ОЧЕКУЈЕ СЕ УЋЕШЧЕ ВИШЕ СТОТИНА УЧЕСНИКА


